
 
 

Interrogation : La tension électrique et l’adaptation 
 
 
Pour tous les exercices, la tension aux bornes d’une lampe L1, L2 etc, sera notée la tension U1, U2 etc… 
 
Exercice de cours 1 : (………/4) 
 
Nomme et cite les 2 lois sur les tensions vues en cours.  

Précise pour quel type de circuit ces lois sont applicables. (tu pourras t’aider d’un schéma) 

Exercice 2 : (……/4) 
 
Soit U la tension aux bornes du générateur. 
 
1.D’après le schéma ci-dessous, écris la relation entre U, U1 et U2  
 
2.Complète le tableau suivant en sachant que U correspond à la tension aux bornes du générateur, U1 la tension 
aux bornes de la lampe L1 et U2 la tension aux bornes de la lampe L2. Détaille tes calculs dans les trois cas. 

 
 

U U1 U2 

N°1 3,12 V 620 mV  

N°2  172 mV 0,528 V 

N°3 612 mV  0,2 V 

 
Exercice 3 : (……/2) 
 

Données:  
-soit UG la tension délivrée par le générateur telle que UG = 4 V 
-soit UM la tension aux bornes du moteur telle que UM = 3,4 V 
 

1.Indique la relation mathématique entre U, UD, UK et UM  

 

2.D’après cette relation, quelle est la tension UD aux bornes de la diode et la tension UK aux bornes de 

l’interrupteur  

 
Exercice 4 : (……/2) QCM 
 
Soit U la tension aux bornes du générateur 
 

Entoure la ou les bonnes réponses  et justifier : 

-La tension U1 aux bornes de la lampe L1 est égale à:    

                        U     U2     U3    U4     U5 

 

-La tension U3 aux bornes de la lampe L3 est égale à:    

                         U     U1     U2    U4     U5 

 

-La tension U est égale à :  

U1+U2      U1+U5        U3+U4+U5        U1+U2+U3+U4+U5 
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Exercice 5: (……/4) 

En séance de travaux pratiques Luigi dispose de deux lampes identiques de tension d’utilisation 6V et d’un 

générateur bi-tension 6V/12V. 

1.Quel est l’autre nom de la tension d’utilisation ? Qu’est ce qu’elle signifie ? 

 

2.Il utilise le générateur sur la tension 6V et branche les lampes en série. 

 

a)Comment éclairent-elles ? Quelle est la tension aux bornes de chaque lampe ? 

 

b)Peut-il sans dangers utiliser la sortie 12V du générateur ? 

 

3.Il utilise à nouveau la sortie 6V du générateur et branche les lampes en dérivation. 

 

a)Comment éclairent-elles ? Quelle est la tension aux bornes de chaque lampe ? 

 

b)Peut-il sans dangers utiliser la sortie 12V du générateur ? 

 

Exercice 6 : (……/2) 

1. Compléter la phrase : La tension se mesure en …………………….à l’aide d’un………….. de symbole………. 

 

2. Convertir les tensions 

256.9mV=  V       7.8V=   kV 

65.4V=   mV      32.6kV=   mV 

 

Exercice 7 : (……/2)  
 
Dans cet exercice toutes les lampes sont identiques.  
 
1.Ajoute sur le dessin un voltmètre permettant de mesurer la tension 
aux bornes de la lampe L1. Indique ses bornes COM et V. 
 
2. Soit U la tension aux bornes du générateur. Complète en justifiant : 
- La tension U2 aux bornes de la lampe L2 est égale à:  

- La tension U1 = aux bornes de la lampe L1  est égale à : 
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